

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 91 (4893)

Суббота, 29 июля 1978 года

Цена 2 коп.

РАЗВИВАТЬ ТЕПЛИЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Среди забот наступившего лета одна из наиболее важных для всех, кто связан с сельским хозяйством,— обеспечить высокоеэффективное использование каждого рубля, вложенного в развитие тепличного хозяйства.

В городе и районах действуют теплицы трех Сургутгазстроя, совхозов «Сургутский», «Тундринский» общей площадью 20.520 квадратных метров, в том числе 13.320 — зимних. За первое полугодие в них собрано около 1500 центнеров овощей, в основном, лука. Естественно, что это количество их в кратчайшие сроки удовлетворяет потребностей сургутин.

Из года в год снижается урожайность огурцов. Раньше в совхозе «Сургутский» одна теплица за день их сдавала столою, сколько сегодня — пять—семь человек. Это говорит о том, что в производстве овощей существует много недостатков. Главные из них — ежегодное затапливание теплиц, плохое обеспечение теплом, старение и заражение грунта различными заболеваниями, вследствие того, что они не менялись с первых дней действия теплиц и не стерилизовались.

В совхозе «Сургутский» три зимние теплицы начали до самой весны непрерывно работать нафтогазников как картофелекрахмалище. В результате недополучены десятки центнеров овощей. Условия труда рабочих не удовлетворяют требованиям сегодняшнего дня.

Требуют капитального ремонта и теплицы треста Сургутгазстроя. В этом году на эти цели выделено 488 тысяч рублей. За первое полугодие освоено 170 тысяч рублей, но работы ведутся медленно и некачественно, особенно из второй очереди.

Повышение урожайности в квадратного метра существующих теплиц — один из путей улучшения обеспечения сургутин овощами, но и он не решит проблем на том уровне, на что нацеливает нас партия.

Выступая на июльском Пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС, председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев говорил: «Сегодня хотелось бы остановиться только на некоторых аспектах сельскохозяйственного производства Сибири и Дальнего Востока. Дело в том, что проблемы этой отрасли не находят еще должного места в комплексе мер по развитию экономики зоны. Приходится тратить большие средства на заводы сельскохозяйственных производств, многие из которых можно было бы с успехом производить на месте...»

Испо, что совхозы с этой задачей в наших условиях не справятся. Значит, наиболее крупным промышленным предприятиям и строительным организациям нужно ускорить строительство как современных тепличных комплексов, так и маленьких тепличных хозяйств.

К сожалению, эта идея не нашла должного понимания в производственных коллективах города. Семь лет трест ЗапСибэнергострой сооружает тепличный комбинат для Сургутской ГРЭС. Строители треста и эксплуатационники станции неоднократно записывали в своих социалистических обязательствах сроки сдачи первой очереди объекта. Последний — третий квартал года. Однако еще не одна теплица не готова полностью.

Пять лет ржавеют под открытым небом металлоконструкции для тепличного комбината совхоза «Сургутский». В прошлом году трест Сургутнефтегазстрой начал отсыпку площадки и оставил ее.

Не занимаются строительством теплиц и объединения «Олефтегазгеология», Сургуттрансгаз, Сургутское отделение железной дороги, дирекция газоперерабатывающих заводов, строители Минтрансстроя.

Так продолжаться не может. Партийным организациям на местах нужно взять это дело под свой контроль. Вынести вопрос на обсуждение партийных обрайонов и составить конкретные мероприятия.



ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Горком КПСС, исполкомы городского и районного Советов народных депутатов, горком ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, бытового обслуживания совхозов и производственных бригад за второй квартал 1978 года.

В совместном постановлении отмечено, что большинство партийных организаций, сельских Советов, профсоюзных и комсомольских комитетов сумели мобилизовать коллективы предприятий и организаций на ударную работу во втором квартале текущего года. План по производству выполнен на 100,3 процента, по реализации — на 100,1 процента. Добыто 7692 тысячи тонны нефти, выработано 2,8 млрд. киловатт-часов электроэнергии, пробурено 318 тысяч метров разведочных и эксплуатационных скважин. С начала года освоено 494 миллиона рублей капитальных вложений, в том числе выполнено строительно-монтажных работ на 363 миллиона рублей.

Участок газопровода в Вынгапур — Сургут — Челябинск стоянки испытывали и предъявили государственной комиссии. Коллективы предприятий автомотобилевого, реинго и авационного транспорта, железной дороги выполнили целевые задания по доставке грузов нефтегазникам, геологам и строителям.

Победителями социалистического соревнования с вручением переходящего Красного знамени и заменением на городскую Доску почета

избрали бригаду УБР-2 мастера А. Б. Манакова, буровой бригаде нефтеразведочной экспедиции мастера В. С. Соловьева, бригаде Сургутского леспромхоза В. С. Куды, бригаде водителей УТ-3 А. А. Просирине, комплексу — механизированная бригада СУ-904 В. И. Зайко, комплексно-механизированная бригада СУ-56 Сургутского участка М. П. Шумилина, бригада слесарей-трубокладчиков треста Сургутнефтегазстрой Г. М. Яхица, бригада слесарей-вентиляционников КММУ-3 А. И. Шмыкаренко, бригаде государственного леса ры-

бокомбинате Г. П. Лумиковского, бригада земснаряда № 339 СУ-489 Э. М. Дубаневича, экипаж вертолета МИ-8 Сургутского авиаотряда Ю. А. Бехлюстова.

Отмечено хорошая работа коллектива НГДУ Сургутнефти имени 50-летия СССР, центральной базы производственного обслуживания по прокату и ремонту бурового оборудования, промыслового-геофизической конторы, монтажного управления № 2 треста № 8, специализированного управления № 904 тресте Тюменьдорстрой, автобазы № 5 объединения Сибкилстрой, орса Сургутского пестромхоза.

Занесены на районную Доску почета дядки С. Ф. Кашапова и Л. С. Ибакова из совхоза «Оганский», А. Ф. Гребенкова из созюза «Тундринский», тяльники М. С. Ананьев из совхоза «Тундринский» и Н. Я. Долгушина из совхоза «Оганский».

Занесены на районную Доску почета дядки С. Ф. Кашапова и Л. С. Ибакова из совхоза «Оганский», А. Ф. Гребенкова из созюза «Тундринский», тяльники М. С. Ананьев из совхоза «Тундринский» и Н. Я. Долгушина из совхоза «Оганский».

Отмечено неудовлетворительная работа коллектива завода железнобетонных изделий, строительных материалов и Локосовского кирпичного,

трестов Сургутгазстрой и комбината бытового обслуживания, не выполнивших

планы по валовой продукции и ее реализации.

Отмечено также безответственное отношение к представлению материалов для подведения итогов социалистического соревнования руководителей горгазовода, хлебозавода, трестов ЗапСибэнергострой и ЗапСибэлектроСтрой, мостостроительного треста № 11, СМП-524.

Горком КПСС, исполнкомы Городского и районного Советов народных депутатов, горком ВЛКСМ выражают уверенность в том, что труженики города и района, воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, с новой силой развернут социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств третьего года и пятилетки в целом.

Не календаря — решаюший квартал третьего года пятилетки. Поднимаясь действенность социалистического соревнования, партийные и хозяйствственные органы, профсоюзы и комсомол должны создать в трудящихся колLECTивах благоприятную атмосферу творческого соревнования, все условия для высокопроизводительного труда.

БОГАТЫЙ УЛОВ

избрали троицкие рыбаки во главе с А. П. Сайгатиным за две декады июля. При задании 160 центнеров они выловили 250.

Успешно справилась с планом добычи и известная сибирская бригада рыбаков Г. П. Лумиковского, на счету у которой 1029 центнеров живого серебра с начала года (что на 239 центнеров больше намеченного).

Н. СУСИКОВ, инженер отдела рыбодобычи комбината,



НОРМА ДНЯ-РЕКОРДА

Сентябрь — на трудовом календаре строительно-монтажного управления № 4 объединения Тюменьгазификации.

При задании миллион 580 тысяч колектив выполнил с начала года работы не два миллиона 279 тысяч рублей. В населенных пунктах двух автономных округов управления газифицировало свыше двух тысяч квартир.

Социалистическое соревнование в колLECTивах возглавляет участник, руководимый кавалером ордена «Знак Почета» А. А. Алешиным. Газовики выполнили семисмсячных задания на 144 процента. Наилучших результатов в работе добились бригады Е. А. Жуковского, экипаж машинистов экскаваторов в составе В. И. Филиппова и В. И. Корнилина.

В. МОСКОВСКИЙ.

Сессия коголымских депутатов

Еще один сельский Совет, двенадцатый по счету, родился в нашем районе — в поселке Коголым. В Совет избрали 25 депутатов.

Состоялась первая организационная сессия. Председателем сельского Совета стал Владимир

Александрович Вознюк, ранее работавший начальником железнодорожной станции Коголымской. Секретарем сельского Совета избран Евдокия Егоровна Крысина, бухгалтер строимонтажного поезда № 524.

Н. КАВАКОВА, секретарь райисполкома,

ПЯТЬ лет работает на Сургутской ГРЭС Александр Драчев. Молодой рабочий начальник обходчиком котло-турбинного цеха, в прошлом году он успешно выдержал экзамены на машиниста энергоблока. Александр неоднократно выходил победителем в трудовом индивидуальном соревновании, умело сочетая повышение профессионального мастерства с увлечением спортом. Фото П. Левченко.

В. МОСКОВСКИЙ.

XIII ПЛЕНУМ СУРГУТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС**СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА**

Итоги июльского (1978г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации, вытекающие из постановления Пленума, и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева

(Из доклада второго секретаря горкома партии В. С. ЧЕРТИЩЕВА)

СОВЕТСКАЯ страна вступила во вторую половину десятой пятилетки. Рабочие, колхозники, интеллигенция вдохновенно трудятся над осуществлением экономической программы, принятой XXV съездом КПСС. Решиения партии направлены на то, чтобы постоянно росли материальное и духовное могущество Родины, ее оборонспособность, а жизнь советских людей была еще краше, обеспеченнее. Это вновь убедительно подтвердил состоявшийся в начале июля Пленум Центрального Комитета КПСС, рассмотревший вопрос о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Важность и значение июльского Пленума состоят в том, что он, подводя итоги развития сельского хозяйства, указал на известные отставания производственных продуктов питания и сырья для промышленности, наметил широкую программу материально-технического преобразования сельского хозяйства, его интенсификации, рентабельности, материального и морально-го поощрения сельского труженика.

Труженики сельского хозяйства района, выполнившие решения XXV съезда КПСС, добились определенных успехов в выполнении заданий десятой пятилетки. За первые два года района спрямился с выполнением планов продажи государству молока, мяса, в том числе свежих. План продано 554 тонны молока и 18 тонн мяса. На начало этого года все хозяйства района перевыполнили план по общей численности крупного рогатого скота, обеспечивают плавное поголовье коров.

ИЮЛЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС, отмечив большое значение проведенной работы, вместе с тем указал, что общий уровень развития сельского хозяйства еще не отвечает быстро-растущим требованиям общества и требует энергичных усилий по дальнейшему его подъему.

В связи с этим перед тружениками сельского хозяйства района встают задачи новых масштабов и сложности. На десятую пятилетку необходимо увеличить по сравнению с девятой в полтора раза производство молока и картофеля, мяса — в три раза, зерна — в пять раз, что позволит полностью удовлетворить спрос населения на продукты питания. Для этого имеются у нас все возможности.

Июльский Пленум ЦК КПСС на первый план выдвинул задачу более быстрого развития животноводства, решено увеличить производство мяса. Неотложным в решении этой задачи является повышение сдаточного веса скота. Необходимо создать в районе специализированную ферму для промышленного откорма молодняка.

Большое значение в подъеме животноводства имеет племенное дело. Сегодня союзы имеют только 15 процентов племенного скота. Улучшение качественного состава должно вестись с учетом ускоренного закупа и завоза племенного молодняка.

Нам не решить задачу увеличения мяса только от крупного рогатого скота, если одновременно не развивать свиноводство и птицеводство. Следует ускорить развитие подсобных свиноферм нестандартизованных хозяйств и, с учетом этого обеспечить внутрихозяйственные нужды дополнительным мясом. Именно на это указывал товарищ Л. И. Брежнев в своем выступлении на Пленуме.

В январе прошлого года горком партии принял постановление о дальнейшем увеличении производства сельскохозяйственной продукции на 1977—1980 годы. Было определено задание по строительству животноводческих помещений и других объектов сельскохозяйственного назначения, в том

числе ввести до 1979 года свинофермы на 6000 голов. Прошло полтора года, но руководство объединения Сургутнефтегаз, трестов Сургутнефтестрой, Сургутгазстрой, а также орсы строительной и нефтяников не выполняют решений партийных органов, не подготовили ни одного корпуса для приема животных, которые должны поступить в августе этого года. Партийным комитетам названных организаций необходимо срочно разобраться в состоянии дел и в закрепленных санитарниках, строго спросить с руководителями за невыполнение заданий.

Необходимо в дальнейшем развивать птицеводство. В текущем году было получено 20 тонн мяса птицы и свыше двух миллионов штук яиц. Эти показатели могли бы ухудшиться, если бы трест Сургутнефтестрой обеспечил автозавод инкубатория, сооружаемого семью лет. Нужно удвоить к 1985 году производство птичьего мяса и яиц, для чего необходимо в сельхозе «Сургутский» ввести цеха на 100 тысяч птиц.

ГЛАВНЫМ условием увеличения продуктивности животноводства является гарантированная кормовая база и, прежде всего, за счет обеспечения собственными кормами. Для этого в учете особенностей нашей почвенно-климатической зоны необходимо расширить травяной и картофельный участки, пристальное внимание уделять лугам, разработать схему и осуществить мелиоративные работы, создать пастбища и луга. Необходимо повысить урожайность и калорийность трав за счет подборки их материальных удобрений, то есть за-держивать большие неиспользуемые резервы. Это позволит значительно поднять удельный вес луговой продукции в общем объеме кормов.

Серьезного внимания требует контроля и организация качественного хранения кормов. Необходимо ускоренно строить типовые хранилища, внедрить единую технологию хранения фуражей, быстрее уходить от хранения сена на открытом воздухе — в стогах и снопах в земляных траншеях, когда 30 процентов заготовленного корма пропадает, и оставшийся теряет питательные свойства.

Однако медленно строятся бензинизированные сilosные траншеи и кормопеки. Сегодня в союзах района имеется только тысяча кубометров сilosных траншей, а необходимо 10 тысяч кубометров. Трест ЗапСибнергострой не приступал к строительству сilosной траншеи на 1000 тонн и животноводческого комплекса в союзе «Юганский». Ни выполняет задание по строительству сilosных траншей домостроительный комбинат. Оставил без должной помощи в ремонте животноводческих помещений подшефных организаций Сургутский леспромхоз, мостостроитель № 80, СУ-489.

Интересы дальнейшего развития животноводства требуют активнее проводить в районе работу по созданию кормокомплексов, чтобы в течение трех-четырех лет достичь их емкость до пяти тысяч тонн, закладывать весь сноп и снопок в бетонированные траншеи. Следует развернуть сооружение хранилищ для корнеплодов, травяной муки, лучше организовать складирование грубых кормов.

В докладе на июльском Пленуме ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу говорится о необходимости более удачливого производства картофеля и овощей. Для выполнения этой задачи нам необходимо осуществить строительство новых крупных тепличных комбинатов, более быстрыми темпами развивать овощеводство в подсобных хозяйствах.

Город имеет хорошие возможности

для развития тепличного хозяйства, однако у нас самый низкий в области показатель закрытого грунта на человека.

В АЖНЫХ резервом производства сельхозпродуктов является широкое участие населения в развитии коллективных огородов и садов. Об этом убедительно говорит положительный опыт работы колхозов ГРЭС и треста Сургуттрубопроводстрой. Сегодня мы имеем 1700 владельцев огородов, занимающих 377 гектаров. Но это мало, необходимо более быстрыми темпами развивать собственные подсобные участки. Городскому и районному исполнительным органам Советов в этом году надо произвести отвод земель под огороды не только в городе, но и во всех поселках, расположенных на трассах железных дорог, газонефтепроводов. Руководителям предприятий оказывать постоянную помощь огородникам во всех необходимых работах.

За последние годы в городе построены крупные современные хранилища. И все-таки сегодня не хватает емкостей для хранения овощей, картофеля, фруктов на 6 тысяч тонн, холодильников на 1,5 тысячи тонн. Неудивительно ведут их строительство объединения Обнегазэлектогаз, тресты Сургутнефтепромстрой, Сургутгазстрой, Сургутнефтестрой, СМП-330, Узкоколеевый, негосударственный подрядчик проявляют руководители ГРЭС и треста ЗапСибнергострой, которые в течение четырех лет не собираются вводить базу орса, имеющую 99 процентов готовности.

Городскому и районному исполнительным, хозяйственным руководителям, партийным организациям следует детально разобраться в причинах потери сельскохозяйственной продукции, выявить уакие места, принять неотложные меры. Обратить особое внимание на будущее развитие баз, обеспечить своевременную заготовку, транспортировку, хранение и доведение конечной продукции до потребителя.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС большое внимание уделил вопросам сельской экономики. Повышение эффективности и снижение себестоимости продукции. В условиях широкой интенсификации, растущих вложений в развитие сельского хозяйства более актуальными становится повышение эффективности и качества работы союзов. Нам есть на чем поработать в этом плане, так как себестоимость продукции союзов нашего района самая высокая не только в округе, но и в области.

Во всех видах сельскохозяйственного производства необходимо развернуть настоящую борьбу за экономию и бережливость, за снижение себестоимости продукции. Всеобщее повышение производительности труда, покончить с фактами бесконтрольности и расочарованности. Стратегический лозунг партии — борьба за эффективность и качество — должен стать боевым лозунгом для всех тружеников, занятых в сельском хозяйстве.

Внимательного рассмотрения требует состояние дел в капитальном строительстве, от которого в большой степени зависит осуществление программы подъема сельского хозяйства. И хотя сделано немало, однако в целом сельское строительство далеко отстает от потребностей. Свыше половины строительных работ союзы выполняют хозяйственным способом, нарушаются сроки ввода объектов, растет незавершенное строительство, выделяемые средства не используются.

Требуют значительного повышения темпы жилищно-гражданского строительства. Райисполнкуму, хозяйственным руководителям, партийным орга-

низациям необходимо взять на вооружение контроль выполнения заданий по вводу жилья, детских учреждений и других объектов, связанных с улучшением бытового, медицинского и культурного обслуживания сельских жителей.

Настало время создать для совхозов района специализированное управление по сельскохозяйственному строительству. Райисполнкуму надо выйти с этим предложением в администрацию и облисполкомы и добиться его создания.

Необходимо качественно усилить деятельность шефских организаций, учредить передачу опыта севернодвинским, ленинградским предприятиям, которые на основе колхозских договоров содружества непосредственно участвуют в совершенствовании сельскохозяйственного производства, сбрасывая сложные проблемы управления материально-технической базой союзов. Именно так и надо работать на шахах ведущими шефскими организациями.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ Пленума ЦК КПСС говорится, что народу эта борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства должна соответствовать и более высокий уровень партийного руководства, более совершенные методы организаторской и политической работы, чтобы поднять выше роль первичных партийных организаций совхозов, предприятий и учреждений, связанных с сельскохозяйственным производством.

Большого внимания требует совершенствование структуры партийных организаций, расстановки коммунистов применительно к меняющимся условиям производства. Не хватает хорошо поставлены контроля и проверки исполнения, реализации критических замечаний и предложений.

Организационному отделу горкома КПСС необходимо обратить особое внимание на прием в партии рабочих союзов основных профессий: механизаторов, механизаторов, механизаторов, механизаторов. Наша партия прослойки среди механизаторов. Следует оказать практическую помощь всем партийным организациям союзов, повысить их боевую способность, чтобы каждый ее член, занятый на производстве, понимал образец самоотверженного труда, болел за общее дело, создавал атмосферу дружной творческой работы всех коммунистов. Партийные организации совхозов обязаны направить впередящих трудовую и политическую активность сельских тружеников на выполнение коренных задач пятилетки, придать еще большую деятельность социалистическому соревнованию за осуществление решений ХХV съезда КПСС.

КАК известно, успех любого дела решают люди. Поэтому одна из коренных задач — постепенная борьба с подготовкой и воспитанием руководящих кадров, особенно среднего звена, специалистов, механизаторов, которым принадлежит решающая роль в развитии сельского хозяйства.

Однако в союзах еще недостаточно работы по подбору, воспитанию и закреплению кадров. За два года полностью сменилось их руководство, большинство специалистов — беспартийные, часть не соответствует занимаемой должности.

Сельским партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, сельским Советам необходимо усилить массово-политическую работу, поддерживать творческий поиск и инициативу тружеников союзов, развивать социалистическое соревнование, вовлечь в него всех тружеников, мобилизовать их на решение конкретных практических задач. Сельские коммунисты должны возглавлять соревнование, показывать образцы самоотверженного труда.

Исходя из решений Пленума ЦК КПСС, а также пленумов обкома, окружкома и горкома партии, каждый коллектива обязан определить, что конкретно и какие сроки предстоит сделать для их выполнения, мобилизации новых возможностей и развернуть подъем сельскохозяйственного производства.

СУРГУТСКОЕ СООБЩЕНИЕ САТИРЫ

ТОРГОВАЛИ — ВЕСЕЛИЛИСЬ

В последнем выпуске «СОС» дал объявление о постоянно действующей свалке на территории гастронона шестого орса. Прошло три недели. Судя по разместившимся на ней горожанам, она пользуется популярностью у горожан. Хотя кое-какие меры по ликвидации ее были приняты. И. о. начальника орса В. Якимов сообщил редакции, что «за безответственное отношение к служебным обязанностям, несвоевременную вывозку мусора и тары директору магазина «Обы» тов. Бармасову Н. М. объявлена дисциплинарная до-платы на 100 процентов.

КТО из вас хоть раз был в июльском лесу, тот надолго запомнит эти радостные минуты. Жаркий полдень... Кажется, все замерло, погрузилось в какой-то летаргический сон: не шелухнувшись, стоят янтарные сосны, не шевелятся листвочки берез, пронизанные солнечными лучами. Густой в теплый воздух, наполненный ароматом

скотской жарой: частые дожди не дают согреться воздуху выше 24—26 градусов. Но и этого вполне достаточно, чтобы наши растения в лесу цветли и плодоносили.

В лесу, как в огромном саду, царят изобилие. Конечно, бывают годы более или менее урожайные, но хо-

ПРИРОДА И МЫ

МАКУШКА ЛЕТА

хвой и сладким дурманом кипрея, тоже недвижим. Единственный звук — гудение шмелей. Но вот незавидно, крачущись, поднялись над лесом синее облачко, высосло, потемнило, набухло, тяжелой влагой... и... опустилось, разорвалось с громовым раскатом. Упали первые крупные капли, встрепенулись, заговорили листья, торопливо, настойчиво... — и хлынул теплый благостный ливень.

Все рады ему — и растения, и птицы, и звери. Еще ярче стали цветы, смывты живительной влагой. В народе говорят: июль — макушка лета. Значит, середина. Почему же она не 22 июня, когда наступает самый длинный день? Вполне понятно: нужно время, чтобы просрелись воздух, вода, почва. И вот поэтому июль — самый теплый месяц в наших местах.

Кстати, нынешнее лето не досаждает июлю:

Не забывайте срезать

гребни острый ножом, тогда вы сохраните тоинки грибницы в почве и, прида на это место снова, соберете лесной урожай.

Предвидите иных и хороший урожай на кедровые орехи, бывает он раз в три-пять лет. Шишкы созревают на второй год после завязи, в конце августа — сентября. И здесь умело напомините: вскрырайте незрелые шишкы, не влезайте на дерево: сучья кедра очень непрочны и обманчивы. Не рисуйте своей жизнью!

Еще об одном, очень ценном, лесном богатстве — лекарственных травах. Сейчас самое время для их сбора. Дело это очень важное и очень нужное. Среди дикорастущих растений есть общекупреплюющие, которые содержат много витаминов, особенно полезных зимой, когда мало плодов и овощей. К ним относятся шиповник, земляника, черника (не только ягоды, но и все растение), крапива, зверобой, золотистычник, чабрец и еще многие другие.

Ознакомиться с ними

вы можете по книгам или получив консультацию в аптеке.

Итак, в добрый путь! Даже если ваши лукошки не будет полным доверху — не огорчайтесь. Ведь самое важное в том, что вы отдохнули, подышали чистым лесным воздухом, провели день в обиении с зеленым другом — лесом.

И. ВОЛЖСКИЙ,

натуралист.

после суточной вахты отдыхает лучшая бригада УБР-2 В. Воловодова. Свежий воздух, здоровый сон. А устраивает ей эти блага управление технологического транспорта № 2. Через «СОС» буровики просят передать горячую благодарность водителю вахтового автобуса под номером 53-85 ТЮФ, фамилию которого они, к сожалению, не знают. Приедет, выкупит положенную папируску, потом пустит колечко дымка из выхлопной трубы — только вахта его и видела. И ногают под кустом буровики, как боровики. До следующей суточной вахты.

В. ИВАНОВ,
(по письму работников завода ЖБИ
ДСК).

Не верьте глазам своим

— если вам нужен автобус первого маршрута и вы воочию видите на его боку требуемый номер: оставьте услугливо распахнутые двери, заберите вперед и внимательно рассмотрите трафарет. Только не вверху (хотя и там будет стоять все также единица). Присмотритесь как следует к блокаду на кабине водителя. И тогда первый маршрут может обернуться и вторым, и третьим, и сто четвертым.

Но и после этого не очень-то доверяйте визуальным средствам информации. Поворотите получить ее у самого водителя, у пассажиров, ожидающих автобус и уже вошедших в него. И только крепко убедившись, что этот автобус — именно тот, который нужен, только после этого можете спокойно перевести дух и взять билет.

Невероятно, но факт: у всех автобусов на трафарете указан первый маршрут. Трудно сказать, почему. Возможно, это доля традиций десятилетней давности, когда в Сургуте ходил десяток автобусов по одному только маршруту. Возможно, изготовление трафаретов не предусмотрено сметой автотранспортного предприятия. Возможно... Гадать можно до бесконечности, если этот секрет не откроет начальник предприятия товарищ Агайбайлов.

У КУСТА ПОД КУСТОМ

после суточной вахты отдыхает лучшая бригада УБР-2 В. Воловодова. Свежий воздух, здоровый сон. А устраивает ей эти блага управление технологического транспорта № 2. Через «СОС» буровики просят передать горячую благодарность водителю вахтового автобуса под номером 53-85 ТЮФ, фамилию которого они, к сожалению, не знают. Приедет, выкупит положенную папируску, потом пустит колечко дымка из выхлопной трубы — только вахта его и видела. И ногают под кустом буровики, как боровики. До следующей суточной вахты.

В. ИВАНОВ,
(по письму работников завода ЖБИ
ДСК).

грибы острым ножом, тогда вы сохраните тоинки грибницы в почве и, прида на это место снова, соберете лесной урожай.

Предвидите иных и хороший урожай на кедровые орехи, бывает он раз в три-пять лет. Шишкы созревают на второй год после завязи, в конце августа — сентября. И здесь умело напомините: вскрырайте незрелые шишкы, не влезайте на дерево: сучья кедра очень непрочны и обманчивы. Не рисуйте своей жизнью!

Еще об одном, очень ценном, лесном богатстве — лекарственных травах. Сейчас самое время для их сбора. Дело это очень важное и очень нужное. Среди дикорастущих растений есть общекупреплюющие, которые содержат много витаминов, особенно полезных зимой, когда мало плодов и овощей. К ним относятся шиповник, земляника, черника (не только ягоды, но и все растение), крапива, зверобой, золотистычник, чабрец и еще многие другие.

Ознакомиться с ними

ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Старшина I статьи

Когда он впервые вернулся из плавания и пошел по пирсу, то в первую минуту показалось, что парк шатается... А это от непривычки покачивало его, матроса Кадыра Шайнурова.

Позже, разговаривая с новичками, он с улыбкой вспоминал тот день. Многие из них, как и он, раньше были далеки от морской службы. Кадыр закончил в Уфе техническое училище по специальности оператор по переработке нефти и только начал самостоятельно работать на ордена Ленина Уфимском нефтеперерабатывающем заводе.

Медицинская комиссия определила молодого крепкого паренька на службу во флот. Учеба в школе подводного плавания и следом — направление на подводную подводку.

Вчера Кадыр растворился от той сложнейшей аппаратуры, с которой он должен познакомиться и знать ее так, чтобы суметь быстро уловить забирающийший том в многоголосом шуме. Время шло, и об этой своей растерянности он тоже рассказывал молодому пополнению, теперь уже секретарь комсомольского

группы, специалист первого класса, старшина I статьи, имеющий нагрудный знак «Отличник ВМФ».

Пошел четвертый год, как сюда стал гражданским человеком Кадыр. А у него все щемит сердце при воспоминании о флотских буднях.

О дружбе, крепче и изящней которой, он считает, не бывает. И к людям подходит с меркой тех дней: ты — человек, если готов в любую минуту не покидать и жизни для товарища, если живешь по принципу: «один за всех, все за одного».

После демобилизации Кадыр приехал в Сургут, в нефтепроводное управление, стал работать слесарем КИГИА, ребята из линейно-производственной диспетчерской службы избрали его своим комсомольским секретарем. А с прошлого года Шайнуров стал вожаком комсомольской организации управления. В этом году у Кадыра события огромной важности: он вступил в партию.

Из одной телевизионной передачи «Случай Советскому Союзу!» старается он не пропускать, любит и «Полевую почту» радиопередачи «Юность». И когда слышит марш «Прощание славянки» или просто «Славянки», как говорят все моряки, снова перед глазами старшины команда проходит его ребята...

Л. БОКОВА.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

ВВОД ПОСЛЕ ВВОДА?

Крупнопанельный дом № 3 в поселке Звезда

для работников ДСК такая же несбыточная мечта, как замок в звезды Большой Медведицы. Седьмой месяц вместо звона ключей от квартиры новоселье слышат пустой звон обещаний о его заселении. Причем, из авторитетных уст. Сам начальник ДСК К. И. Чулков на открытии партийного собрания, положив руки на трибуну, клятвенно заверил: «Не позднее 15 июля дом будет заселен. Упаковывайте вещи». Но венчие слова Чулкова не сбылось.

И упрекнуть его трудно в волоките. Ведь, сужу по бумагам, это дом принят в эксплуатацию, а стало быть и заселен, еще в лекабре прошлого года. Вот и сидят новосельцы на узлах под прочной крышей пустых обещаний.

Недавно прошел слух, что вещи можно перетаскивать в дом в августе. Интересно, в каком?

У. ЖАЛОВ,
(по письму работников завода ЖБИ
ДСК).

Справки

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

30 июля. «Мультиборник» — в 15 часов. «Вахта радости» — в 18, 21 час. 1 августа. «Бей, барабан!» — в 15 часов. «Блокада» (1 в II серии) — в 18, 21 час.

«ГЕОЛОГ»

30 июля. «Встречи и расставания» — в 15 часов. «Стажер» — в 17, 19 часов. 1 августа. «Истребители» — в 19, 21 час.

«ЭНЕРГЕТИК»

30 июля. «Если ты мужчина» — в 15 часов. «Кодуньи» — в 19, 21 час. 1 августа. «Дума о Ковпаке» (Навага) — в 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ремонтно-строительное управление объединения Сургутнефтегаз — квалифицированное машиностроение. Обращаться: ул. Артема, 18.

База БПТОиК промышленного объединения Тюменьгазпром — кладовщики, приемо-сдатчики, мастера погрузо-разгрузочных работ, сторожки, секретари-машинисты, инженера в отдел оборудования. Обращаться: отдел кадров СМУ-1 (рядом с ГАИ).

Монтажный участок треста Сибирегронтогаз — слесарей-монтажников 3—6 разряда по монтажу технологического оборудования, рулевых установок, электростанций, электрослесарей, водителей автомобилей, машинистов тепловозов. Обращаться: в отдел оборудования. Просезд служебным автобусом от о. «Энергетики» до стойбазы ГРЭС.

Правление рыболовспотребсоюза — срочно инженера по технике безопасности, статистика, для работы в Тундрине (жилье предоставляется) — заявляющегося складом. Обращаться: ул. Народная, 1.

Дом культуры «Геолог» — сторожка, электрика. Тел. 10 21, 13-70 (Черный Мыс).

Клуб «Энергетика» — техник-вахтер. Тел. 3-15, 7-20 (ГРЭС).

Внимание подливчиков! В книжный магазин № 30 поступили следующие издания: Л. Толстой — 1 т. Н. Гоголь — 6, Бабки, чит. лите-ры для детей, В. Бирюков — 3 т. А. Чехов — 11, Н. Кочин — 3, А. Серебряков — 2, Г. Коновалов — 2, А. Гончаров — 2, Л. Даць — 1, А. Лебедев — 1, А. Пушкин — 5. Ист. второй мир, войны. Методика по русск. яз. Магазин просит подписчиков свое-время выкупить издания,

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу облачная с прояснениями погода, кратковременный дождь, ветер северо-западный, 7—12 м/сек., температура — 14—16. По округу в ближайшие две сутки переменная облачность, местами слабый дождь, возможен туман, ветер северо-западный, от 5—10 до 15—17 м/сек., температура от 6—11 до 14—19.

Выходит
по вторникам,
четвергам, субботам.